
  

Or.0012.21.2021 

PROTOKÓŁ Nr 21.21 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 15 października 2021 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:30 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 

9:00 otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących 

oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 członków 

komisji, co wobec składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające 

na podejmowanie prawomocnych decyzji. Nieobecni radni: Marcin Stawicki i radna 

Agnieszka Daroszewska. 

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, 

zapytał, czy są inne propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego 

porządku. 

Za przyjęciem przedstawionego porządku głosowało 12 członków komisji, który przedstawiał 

się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Omówienie zmian do budżetu gminy na 2021 r. 

3. Omówienie projektów uchwał. 

4. Sprawy różne. 

5. Zakończenie. 

Na wstępie głos zabrał Wójt Gminy i poinformował, że wpłynęły wnioski od właścicieli 

działek rekreacyjnych i na ich prośbę przystąpimy do opracowania planu zagospodarowania 

przestrzennego terenów rekreacyjnych.   

 

Ad. pkt 2.  

Wprowadzenia do tematu dokonała Skarbnik Gminy i poinformowała radnych  

o planowanych zmianach do budżetu gminy na 2021 r. Wyjaśniła, że zostały zmienione 

paragrafy prze Ministerstwo Finansów i stąd przyzerowanie w istniejących i przeniesienie na 

nowe paragrafy. Poinformowała, że budżet gminy zmieni się po stronie dochodów i 

wydatków ponieważ spodziewamy się decyzji od Wojewody Kujawsko-Pomorskiego na 

zwrot części podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego 

do produkcji rolnej przez producentów rolnych. Zwiększone zostały środki i przeniesione 

pomiędzy rozdziałami klasyfikacji budżetowej na zadanie „Usuwanie azbestu” kwota 

11.456,46 zł. Wpłynęły środki na realizację porozumienia „Poznaj Polskę”. – dotyczy 

wniosku szkoły na wycieczki. Przeniesione będą środki pomiędzy działami, rozdziałami i 

paragrafami klasyfikacji budżetowej celem zabezpieczenia środków na zobowiązania. 

Przedstawione  zmiany radni zaakceptowali jednogłośnie. 

Ad. pkt 3. 

Przewodniczący obrad powiedział, że przy obecnym ujęciu wody są  grunty Agencji i jest 

szansa na ich pozyskanie. Grunty położone są w Osieczu Małym i obejmują 1,1 ha. Zostanie 

skierowane wystąpienie do Krajowego Ośrodka Wsparcia dla Rolnictwa o nieodpłatne ich 

nabycie.  Stosowny projekt uchwały będzie przedstawiony na najbliższej sesji do przyjęcia. 

Poinformował, że będzie projekt uchwały do przyjęcia dotyczący Programu współpracy 

Gminy Boniewo z organizacjami pozarządowymi  na 2022 rok. Będzie też przedstawiona  

informacja o podmiotach wyznaczonych na obszarze Gminy Boniewo w których w 2022 roku 



będzie wykonywana nieodpłatna, kontrolowana praca na cele społeczne oraz praca społecznie 

użyteczna orzeczona w zamian grzywny, której egzekucja okazała się bezskuteczna. 

Sekretarz Gminy wyjaśnia, że są już opracowane projekty statutów sołectw i na najbliższej 

sesji będą uchwalane. Obowiązujące statuty zostały uchwalone bez konsultacji społecznej i 

Prokuratura je unieważniła. Teraz żeby zakończyć całe postępowanie to odbyły się już 

konsultacje społeczne opracowanych projektów statutów.  

Wójt Gminy powiedział, że będzie też projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów rekreacyjnych nad jeziorem 

Grójeckim. 

Ad. pkt 4. 

Wójt Gminy poinformował o planowanych inwestycjach. Powiedział, że kluczowe są dwie 

drogi do zrobienia, jedna droga to droga w miejscowości Żurawice, a druga Arciszewo-

Grojec-Lubomin Rządowy. 

Na drodze  w Żurawicach jest już wykonana podbudowa i będzie położona warstwa asfaltu. 

Druga wymieniona droga będzie  realizowana w terminie późniejszym. Kolejne inwestycje to 

wymiana dachów na budynkach komunalnych. Dach na budynku w Osieczu Małym jest już 

wymieniony i zadanie jest już odebrane. Drugi dach na budynku komunalnym Oficyna Osiecz 

Wielki jest w trakcie realizacji i termin zakończenia tej inwestycji będzie mocno 

przeciągnięty. Kolejna inwestycja to budowa kanalizacji na ul. Kolejowej w Boniewie. 

Trwają rozmowy z Urzędem Marszałkowskim na temat przesunięcia terminu realizacji 

zadania. Przetarg na fotowoltaikę na budynkach będących własnością gminy już się odbył. 

Trwają uzupełnienia do przetargu. Złożone zostały oferty, które są w granicach zabezpieczeń 

środków w budżecie. 

Trudniej jest jeśli chodzi przejście dla pieszych w Boniewie na ulicy Ogrodowej i na 

modernizacje oczyszczalni ścieków. 

Z otrzymanych środków z funduszu covidowego przeszło milion złotych chcemy przeznaczyć 

na oczyszczalnie ścieków i wykorzystać na technologię. 

Wójt Gminy poinformował, że s zadania, na które nie mamy wykonawców. Decyzja o 

samochodzie dla OSP w Boniewie przesuwa się na przyszły rok. Droga na Bnin  jest w toku 

opracowań. 

Głos zabrał radny Piasecki i poruszył temat suszarni firmy SOMIR w Osieczu Wielki i 

zanieczyszczeń, które się rozprzestrzeniają się po terenie. Pan Sosiński założył siatki, które 

mają na celu wyłapać zanieczyszczenia, ale są mało skuteczne. 

Szczegółowych wyjaśnień udzielił wójt i powiedział, że trzeba skontrolować wydajność 

suszarni i emisje hałasu. Ponadto musimy pod względem prawnym sprawdzić uprawnienia 

gminy do rozstrzygnięcia sporu, zaznaczył, że sprawa nie jest łatwa. 

 Radnym zostały przekazane wykazy zaległości mieszkańców gminy w opłatach za 

wodę ,ścieki i odpady. 

Wójt Gminy zakomunikował, że w tym roku będzie organizowany przetarg na wykonawcę 

na odbiór  i zagospodarowania odpadów. Są już odgłosy, że wykonawcy żądają już 800 zł za 

1 megatonę. Wójt powiedział, że jeśli chodzi o zaległości za wodę, to możemy utworzyć 

punkty czerpalne na wsiach. Gorzej jest jeśli chodzi o zaległości w odpadach. Nawet 

komornik jest bezsilny. Jak nie może ściągnąć zaległości z kont dłużników, to przesyła 

sprawy do umorzenia, szczególnie rodzin korzystających z pomocy społecznej. 

Radny Piasecki zapytał o to ile dokładamy do wywozu śmieci? 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wynagrodzenia pracownika, pochodne  i dołożymy do faktury 

z ostatniego miesiąca w tym roku. 

Radna Wojasińska powiedziała, że seniorzy, którzy chcą  zapisać się do  Dziennego Seniora 

mają problemy w uzyskaniu zgody lekarza ( opinii) o niezdolności do samodzielnej 

egzystencji. Pani ………… nie chce wydawać takich opinii, a taka opinia jest konieczna. 



Wójt wyjaśnił, że będzie składany kolejny wniosek na funkcjonowanie tego ośrodka i będą 

inne warunki - rotacyjność. 

Radni pytali o przepusty, o czyszczenie rowów, o daszek nad drzwiami budynku Dziennego 

Pobytu Seniora. 

Wójt wyjaśnił, że szukane są na to środki finansowe- trzeba czekać. 

Ad. pkt  5. 

Wobec wyczerpania porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał Przewodniczący obrad. 

  

Protokół sporządziła:  

        Przewodniczący obrad 

Grażyna Kwiatkowska      

Adam Ciesielski                                                                                                                                                                                                                            

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

                                 


